

Gibanje, ki je zajelo več sto tisoč ljudi

ČRNOMELJ - Prav neverjetno je, koliko ljudi v Sloveniji vse življenje išče nova znanja, si želi dodatnih koristnih informacij, ki pripomorejo k njihovi razgledanosti, a tudi veččin za boljše, lepše, bolj kakovostno življenje. Za učenje niso pomembna ne leta ne čas. Res, da prav v teh dneh poteka v Sloveniji Teden vseživljenskega učenja (TVU), v katerega strnejo številne dogodke za učenja željne, v resnici pa gre za učenje, ki traja leta in leta.

TVU je najvidnejša promocijska manifestacija na področ-

ju izobraževanja in učenja v Sloveniji. Projekt sicer usklajujejo na Andragoškem centru Slovenije, pripravljajo pa ga v sodelovanju s stotinami ustanov, skupin in posameznikov ne le po Sloveniji, ampak tudi onkraj naših meja. Z njim pod sloganom Slovenija, učeča se dežela opozarjajo, kako pomembno je, da je učenje prisotno povsod in v vseh življenjskih obdobjih.

Da se v Sloveniji dobro zavedamo pomena vseživljenskega učenja, dokazuje tudi naša vključenost v mednarodno gibanje festivalov učenja, katerega sestavni del je TVU. Slovenija se je

leta 1996 kot šesta država na svetu vključila v to gibanje in je bila med njegovimi pionirji. Sedaj festivale učenja pripravlja že okrog 40 držav po svetu, od tega več kot 20 v Evropi. Zgovoren je tudi podatek, da je bilo leta 1996, ko smo v Sloveniji začeli TVU, 74 izvajalcev in 500 dogodkov, ki jih je obiskalo 10.000 ljudi. Do danes se je število močno povečevalo. Za letošnje leto natančnih podatkov še ni, lani pa so našeli 1.494 izvajalcev, 11.868 dogodkov pa se je udeležilo 256.000 ljudi.

Poleg nacionalnega koordinatorja TVU je še 44 območnih

in tematskih koordinatorjev, med katerimi je tudi Zavod za izobraževanje in kulturo (Zik) Črnomelj. Prav ta je bil prejšnji teden gostitelj nacionalnega odprtja TVU. Kot je za Dolenjski list dejala direktorica Zika Nada Žagar, rezultatov TVU ni mogoče izmeriti takoj, ko se teden konča, ampak jih merijo pozneje, čutiti pa jih je še leta in leta. Letošnja vodilna tema je evropsko leto za razvoj, pri razvoju pa gre za vedno aktualno in nikoli dokončano temo. »Če se spomnim le nekaterih tem iz preteklih let, lahko zatrdim, da vsaj v Beli krajini niso usahnile, ko je bilo konec TVU, ampak živijo še danes. In to še kako! Leta 1999 je bil poudarek na starejših, ki so aktualni tudi danes in bodo vedno. Leta 2001 smo dali poudarek jezikom in učenje tujih jezikov je postalo nekaj povsem običajnega v vseh starostih. Leta 2004 smo dali poudarek učenju s športom in danes v Beli krajini skoraj ni večjega kraja, kjer se ne bi ukvarjali s športom, telovadili ali se kako drugače razgibavali. Pomembno je, da v TVU in tudi še potem veliko govorimo o pomenu nečesa, na primer o prostovoljstvu, boju proti revščini in socialni izključenosti, invalidnosti in še čem, in ideja se zagotovo prime med ljudmi. Za TVU lahko rečem, da je gibanje, ki ima dolgoročen pomen,« je iz izkušenj povedala Nada Žagar.



Poleg nacionalnega odprtja TVU je bila v Črnomlju tudi Parada plesa, na kateri je kljub dežju v starem mestnem jedru zaplesalo nekaj sto ljudi. (Foto: M. B.-J.)